



学思想 强党性 重实践 建新功

以现场办公推动问题解决

——扎实推进主题教育系列谈(14)

辛识见

“项目进展到了哪一步?”“哪些问题需要我们协调解决?”……近日,为推动一项事关新能源产业高质量发展的重大项目尽快落地,自治区发展改革委、自治区科技厅、国网新疆电力有限公司等多部门联合走进相关企业现场办公,直面矛盾困难,拿出硬招实招解决问题,可以说是一次检验主题教育成效的生动实践。

所谓现场办公,顾名思义是指把办公地点搬到问题现场,通常是由有关部门就某一特定问题,在现场落实解决问题的一种工作形式。这是深入实际、深入群众,就地研究解决问题的方法,也是直面问题、务求实效的优良传统,在全区上下以解决问题的实际成效推动主题教育走深走实的当下,更是一种检验主题教育成效的“试金石”。

置身问题现场、直击矛盾关键,一场看似简短的现场办公,要取得扎扎实实的成效,须得立足全局、坚持问题导向,并且要

经过深入调查研究、系统谋划思考,不仅考验着领导干部的能力水平和工作方法,还反映着是否以学以致用的良好学风和真抓实干的工作作风,把理论学习成果转化为推动实践的不竭动力。

以现场办公推动问题解决,要看办公“地点”找得准不准。现场办公可以在工矿企业,也可以在村头巷尾,根本在于是否抓住了关键问题、是否能把问题了解得更全面、更深入,这就考验着调查研究这项基本功掌握得扎不扎实、到不到位。只有放下架子、扑下身子到群众中去、到生产一线去,才能发现问题;只有坚持系统观念,把握好全局和局部、分清主要矛盾和次要矛盾,才能抓住问题关键;只有迎难而上到问题集中的地方去、到难题发生的地方去,才能把调查研究成果转化为攻坚克难、推进工作的实际成效。

以现场办公推动问题解决,还要注意处

理好“当下改”和“长久立”之间的关系。现场办公能够在短时间内推动问题和困难快速解决,还能积累解决难题的办法和经验,但同时也反映出原有的机制和办法已不足以应对新情况、解决新问题,这就需把现场产生的办法和经验进行梳理总结,进而不断优化完善工作机制,而这也正是把主题教育不断推向深入,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题的题中应有之义。

锚定新疆战略定位,紧紧围绕高质量发展首要任务,扎实做好丝绸之路经济带核心区建设、打造“八大产业集群”、促进区域协调发展、全面推进乡村振兴,每一项重点工作都需要到现场去察实情、解难题,全区各级党员领导干部要切实转变作风,深入一线发现问题解决问题,把主题教育的成效切实转化为推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实的生动实践。

来源:新疆日报

晶品12GW高效单晶硅棒及硅片项目(一期)投产

填补新疆高效单晶硅棒生产空白

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者王永飞、郭宏磊)6月30日,晶品12GW高效单晶硅棒及硅片项目(一期)在克拉玛依市乌尔禾区完工投产。该项目将有效拓展新疆单晶硅产业链,填补新疆高效单晶硅棒和单晶硅片生产的空白。

太阳能级多晶硅材料可以生产单晶硅棒和多晶硅锭,这两者都是太阳能电池组件的主要原材料。新疆是多晶硅料生产大省,多晶硅企业硅料产能占全国硅料产能的66%。但是单晶硅棒的生产却是新疆硅产业链的薄弱环节。

新疆晶品新能源有限公司董事长陈春成介绍,用单晶N型组件发电,光电转换率可达25%以上;而多晶组件光电转换率只有20%左右。“目前,全世界95%的光伏组件采用的是单晶组件产品。”

晶品12GW高效单晶硅棒及硅片项目是全疆第二个生产单晶硅的项目。项目总投资35亿元,分两期建设,其中一期投资15亿元,二期项目计划2024年10月投产。

“我们这个项目单晶硅片产能12GW/年,折合约16.9亿片,产能是新疆首个单晶硅项目的两倍。该项目所有工艺和参数全部由公司自己设计研发,目前单晶炉设备在全国乃至世界,都是最领先的,产能是最高的。”陈春成说。

中国可再生能源学会光伏专委会原秘书长、中国可再生能源学会常务理事吴达成说:“该项目成功落地新疆,将带动新疆光伏产业链上下游和配套辅材的落地生产,改变当地能源结构,促进当地经济发展,带动就业,意义非凡。”

据悉,该项目全部建成投产后,预计可实现年产值255亿元,年创造税收10亿余元,带动就业2000余人。

来源:新疆日报

数字新闻

古尔邦节假期全疆接待游客近950万人次

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者王晶晶、通讯员王军、常乙)今年古尔邦节假期,全疆累计接待游客947.72万人次,实现旅游收入91.93亿元。

古尔邦节假期,新疆不少景区景点举行了特色活动,让游客深入感受民俗风情。在天山大峡谷景区,乌鲁木齐市秦剧团(新疆秦剧团)的文艺轻骑队员们送演出到景区。“我第一次来新疆,看到很多人穿着节日盛装来玩,还欣赏到了精彩的戏曲演出,氛围太好了!”四川游客董立德说,他和家人来新疆旅行半个月,自驾游走北疆大环线,没想到行程刚开始就有幸遇到了古尔邦节。

在阿克苏市龙潭湖公园房车营地,该市红桥街道双拥社区的居民和疆内外房车游客,共同欢度节日。西瓜、糕点、抓饭……大家围坐一桌品尝美食、欣赏歌舞表演。“新疆人太好客了,这么多美食这么热情的歌舞,来到这儿心情非常愉快。以后我不仅要经常来,还会邀请朋友一起来。”来自江西省上饶市的游客张红萍和家人们一到龙潭湖公园房车营地,就赶上这场活动。她翻看着阿克苏市文旅局干部送来的旅游宣传册,说一定要在阿克苏多停留几天,进行深度游。

前几天,新疆发布8条避开热门景区的夏季疆内游新线路,不少游客前往尝鲜。在S101沿线的安集海大峡谷景区,纵横的沟壑、密布的险峰、磅礴的深谷、斑斓的奇石,构成了一幅美丽的画卷,吸引了大批摄影和自驾游爱好者。“我们一家三口从库尔勒到北疆来玩,专门打卡安集海大峡谷,感受大自然的鬼斧神工。”库尔勒游客库尔班江·吐尔洪说,他刚买了无人机,在峡谷里玩航拍,每一段视频都是大片。

在沙湾鹿角湾景区,绿草如茵、山花怒放,众多娱乐项目让游客们赞不绝口,体验感满满。广州游客李杭亿策马奔腾大草原后,又坐着滑翔伞俯瞰鹿角湾,“这是我第三次来新疆,避开人流,走走新疆小众景点,人少景美心情舒畅。”

新版国标施行



电动自行车乘员头盔有了国家标准

新版《摩托车、电动自行车乘员头盔》强制性国家标准自7月1日起实施

漫画评说

新版《摩托车、电动自行车乘员头盔》强制性国家标准自7月1日起实施。

新版国标扩大适用范围,在原有摩托车头盔的基础上,增加电动自行车乘员(包括驾驶人及乘坐人员)佩戴的头盔。将头盔尺寸规格由3类增加至5类,兼顾了儿童和成人的佩戴要求。同时,增加了护目镜耐磨性、头盔表面强度等指标,完善了固定装置稳定性、佩戴装置强度等要求。

来源:新华社

天山时评

点燃乡村振兴的“红色引擎”

岳燕云

近日,全疆首个党建引领乡村振兴示范项目——克拉玛依市乌尔禾区“西部乌镇”项目又分红了——据石榴云/新疆日报报道,这是该项目实施三年来的第五次分红,五次共为村民股东分红2160.45万元。“西部乌镇”项目以实际成效启示我们:全面推进乡村振兴,必须点燃党建这一“红色引擎”。

全面推进乡村振兴是一项庞大的系统工程,只有点燃“红色引擎”,乡村振兴这盘大棋才能高处谋局、实处落子,否则,任何行动都是一盘散沙。据报道,为启动实施“西部乌镇”项目,乌尔禾区委曾连续七天召开常委扩大会议,立足本地特色资源和地理位置优势、从群众利益出发,列出400余条问题清单,制定完善政策。正是基层党组织充分发挥引领力、组织力、执行力,“西部乌镇”项目才得以落地见效。鲜活的实践证明,“红色引擎”是推动乡村振兴走

上“快车道”的根本保障。

点燃“红色引擎”,建强基层党组织是根本。火车跑得快,全靠车头带。基层党组织就是带动党在基层各项事业加速奔跑的“火车头”,全面推进乡村振兴当然也不例外。而“火车头”的带动力强不强,抓重大任务落实是“试金石”。当前,各基层党组织要结合主题教育,着眼近日自治区党委办公厅、自治区人民政府办公厅印发的《新疆维吾尔自治区乡村振兴责任制实施细则》的落实落细,在“实战”中补齐班子弱、队伍弱、集体经济弱、服务弱等短板,让每一项“顶层设计”都能在天山南北变为生动实践。

点燃“红色引擎”,抓好“领头羊”是核心。走好乡村振兴路,关键在一支能扛重挑的党员干部队伍。乌尔禾区在落实“西部乌镇”项目时,切实把“五级书记抓乡村振兴”落实到行动中,成立乡村振兴工作小组,在镇村两级成立乡村振兴专班,在一线党员干部中成立工作突击队,这些机制压实了“领头羊”责任,为项目顺利落地发

挥了至关重要的作用。实践证明,抓住了“领头羊”队伍,就抓住了推动各项政策落地落实的核心力量。

点燃“红色引擎”,发挥基层党组织对产业发展的主导作用是重点。乡村振兴,产业兴旺是基石。从实践来看,乡村产业凡是能够发展壮大并切实惠及群众的,基层党组织都发挥了主导作用,比如实施集旅游民宿、民俗文化、休闲农业为一体的“西部乌镇”项目,以及近年来我区蓬勃发展的中药材、沙棘、薰衣草等特色产品,都离不开基层党组织的科学决策与大力推进。发挥好基层党组织对产业发展的主导作用,基层党组织的政治优势、组织优势、作风优势就能很好地转化为推动乡村产业发展的优势,进而筑牢乡村振兴的“根”。

党建兴则事业兴,党建强则发展强。点燃“红色引擎”必将产生强大驱动力,全面推进乡村振兴。

来源:新疆日报